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Seduta n.5 del 14 marzo 2024

In data 14 marzo 2024, alle ore 20.30, presso la sede del Comitato di Conegliano (via Maggior Piovesana 134,

Conegliano, Treviso) si è riunita l'Assemblea ordinaria dei Giovani CRI del Comitato di Conegliano, convocata con

email e affissione all'albo del 27/02/2024, recante i seguenti punti all’Ordine Del Giorno (di seguito “ODG”):

○ Presentazione degli emendamenti che i Giovani hanno ideato e redatto in merito al Progetto Sostenibilità

(precedente illustrato) di fronte al Consiglio direttivo e al delegato tecnico;

○ Varie ed eventuali.

Presiede l'Assemblea il Consigliere Rappresentante dei Giovani Matteo Borsoi. Si constata che l'Assemblea è

validamente costituita.

Il Consigliere propone la nomina della volontaria Anna Laura De Carlo quale verbalizzante. L'assemblea,

all'unanimità, approva.

In mancanza di interventi, il Consigliere pone in votazione il verbale dell’assemblea precedente

L’Assemblea chiamata al voto, con voti favorevoli unanimi approva il verbale.

PUNTO N°1 ODG - Emendamenti Progetto Sostenibilità
Consapevoli del fatto che la Croce Rossa Italiana si impegna a proteggere l'ambiente, la salute e la sicurezza delle

persone, quale elemento strategico e fondamentale della propria missione Istituzionale volta ad alleviare le

sofferenze umane, I Giovani del Comitato di Conegliano, di cui si fa portavoce il Consigliere, propongono ed

elencano una serie di attività per concretizzare tale impegno:

1. Smaltimento carta/documenti non più utili: al fine di smaltire in ottica circolare la carta e i documenti non

più utili sede, si propone di contattare un'azienda con esperienza nel settore del recupero di materiali di

origine cartacea (es. Centro Recupero Trevigiano, già contattata in passato).

I partecipanti concordano sul fatto che è necessaria la supervisione del rappresentante legale al fine di

valutare quanti e quali documenti possono effettivamente essere smaltiti. I partecipanti, inoltre,

concordano sull’importanza di smaltire anche le numerose uniformi non più utilizzate.



LIBRO DEI VERBALI
ASSEMBLEE DEI GIOVANI
CROCE ROSSA ITALIANA
COMITATO DI CONEGLIANO

2. Cartelli “buone pratiche”: per incentivare l’adozione di buone pratiche in ottica di sostenibilità ambientale

e, in generale, per il corretto uso degli spazi della sede si propone di predisporre una serie di cartelli e

indicazioni da affiggere nei suddetti spazi (ad esempio: norme per il corretto smaltimento dei rifiuti,

indicazioni per un uso corretto e rispettoso dei bagni e dell’impianto di riscaldamento, ecc.).

3. Riorganizzazione spazi esterni e interni della sede: in questa fase della riunione i Giovani illustrano una

planimetria preparata ad hoc per spiegare il senso degli interventi che intendono proporre al Comitato

(vedi planimetria allegata al seguente verbale).

In sintesi, si propone quanto segue:

● (esterno) nuova area per il posizionamento dei bidoni dei rifiuti;
● (esterno) nuova area verde come spazio di aggregazione per i volontari;
● (esterno) nuova area fumatori sul retro della sede per rendere bella la sede ai visitatori (anche per

incentivare stili di vita sani);
● (esterno) nuova area “barbecue” con tavoli e sedie per occasioni di convivialità;
● (interno) nuove aree per il posizionamento dei bidoni dei rifiuti, una al piano terra e una al primo piano,

dotate di cartellonista per il corretto utilizzo degli stessi;
● (interno) acquisto di una nuova macchinetta del caffè che permetta di abbattere gli attuali costi del caffè e

che permetta l’utilizzo di bicchieri biodegradabili. Il presidente dà il via libera verbale a procedere
contattando un nuovo fornitore;

● (interno) smaltimento di tutto ciò che non è più utile all’interno degli armadi (ma non solo) in modo da
ottimizzare gli spazi;

● (interno) acquisto di un mobile libreria dove riporre tutti i libri presenti attualmente in sede e di un mobile
per apparecchiatura audio/video migliorando lo spazio tecnico del salone;

5. Acquisiti in ottica sostenibile: si propone di acquistare una serie di prodotti che potrebbero fare la

differenza ed avere un impatto positivo dal punto di vista della sostenibilità ambientale, tra cui una

fontanella dell’acqua a disposizione e un asciugatore ad aria da posizionare in bagno. Si suggerisce

l’importanza di identificare un “addetto agli acquisti” a cui fare riferimento e indicare le linee guida da

seguire nell’acquisto dei prodotti.
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Il Consigliere e i Giovani presenti sottolineano quanto segue: pur trattandosi di un progetto proposto dai Giovani,

è fondamentale che tutti i volontari del Comitato di Conegliano siano a conoscenza di quanto proposto, si tratta

infatti di una politica comune che deve coinvolgere il Comitato intero.

Il Presidente si impegna a informare tutti i volontari non appena gli verrà fornito il presente verbale.

Il vicepresidente sottolinea che quanto esposto sinora verrà presentato in sede di consiglio direttivo, dopodiché si

potrà procedere.

PUNTO N°2 ODG - Varie ed eventuali
Si concorda di smaltire le numerose mascherine chirurgiche ed FFP2 scadute di cui è dotato il Comitato di

Conegliano - non più utilizzabili in ambulanza - consegnandole ai volontari del Comitato di Treviso che hanno

manifestato interesse a riceverle per utilizzarle nelle esercitazioni o a delle imprese di carrozzeria della zona.



LIBRO DEI VERBALI
ASSEMBLEE DEI GIOVANI
CROCE ROSSA ITALIANA
COMITATO DI CONEGLIANO



LIBRO DEI VERBALI
ASSEMBLEE DEI GIOVANI
CROCE ROSSA ITALIANA
COMITATO DI CONEGLIANO

Non essendoci altro, avendo concluso gli argomenti, Il consigliere dichiara chiusa l’assemblea alle ore 22.30.
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Seduta n.4 del 14 Dicembre 2023

L’anno 2023, il giorno 14 del mese di Dicembre alle ore 20.30 presso la sede del Comitato di Conegliano, sita in via
Maggior Piovesana 134, a Conegliano, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei Giovani CRI del Comitato di
Conegliano, convocata con email ed affissione all’albo del 24/11/2023, recante il seguente Ordine del Giorno:

● Pianificazione prossime attività
● Varie ed Eventuali

Presiede l’Assemblea il Consigliere Rappresentante dei Giovani Borsoi Matteo.

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita.

Il Consigliere propone la nomina del Volontario Nicolae Profir quale verbalizzante.

L’assemblea, all’unanimità, approva.

Il Consigliere chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi il 29 settembre
2023. In mancanza di interventi, il Consigliere pone in votazione il verbale.

L’Assemblea chiamata al voto, con voti favorevoli unanimi approva il verbale.

PUNTO N°1 ODG - Pianificazione prossime attività

Il Consigliere pone subito all’assemblea il primo punto all’ordine del giorno, indicando la necessità di progredire

con quanto iniziato nel corso del 2023 ed in particolare con il progetto sulla sostenibilità. La motivazione sta sia

nella necessità di raggiungere gli obiettivi preposti ma anche di riprendere un gruppo che piano piano si stà

sgretolando complice anche l’allontanarsi di alcuni volontari chiave del progetto.

Si conviene quindi di fissare da subito un nutrito calendario di incontri e degli obiettivi intermedi aggiuntivi tra cui

anche alcune proposte che si vorrà portare in una prossima assemblea e successivamente al Consiglio Direttivo.

Il tema principale è sempre la sostenibilità e l’ecologia e le modalità sono riunioni settimanali fino al

raggiungimento degli obiettivi prefissati, con momenti sia teorici di autoformazione sia pratici che coinvolgono la

sede. Tra gli obiettivi vi sono anche il coinvolgimento di tutti i Volontari non giovani al fine di migliorare la sede, gli

spazi che utilizziamo, il modo in cui li usiamo e come li teniamo.
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PUNTO N°2 ODG - Varie ed eventuali

Il Consigliere prima di concludere chiede se vi siano domande e chiarimenti da parte dell’assemblea e dà la

possibilità ai presenti di parlare.

Il consigliere, accertato che non vi sono interventi dell’assemblea apre lo spazio ad una riflessione in merito al

ruolo del Consigliere e Rappresentante dei Giovani, ed in vista delle elezioni di febbraio/maggio 2024 chiede se vi

sono dei giovani presenti che hanno intenzione di presentare la propria candidatura sia per ricoprire il ruolo di

Consigliere sia per incarichi di Presidenza e Consiglio Direttivo; nessuno si espone e tutti i presenti chiedono

comunque una continuità da parte del Consigliere uscente, qualsiasi sia il risultato del rinnovo dell'organo

direttivo quale Presidente e consiglieri.

Non essendoci altro, avendo concluso gli argomenti, Il consigliere dichiara chiusa l’assemblea alle ore 22.00.
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Seduta n.3 del 29 Settembre 2023

L’anno 2023, il giorno 29 del mese di Settembre alle ore 20.00 presso la sede del Comitato di Conegliano, sita in via
Maggior Piovesana 134, a Conegliano, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei Giovani CRI del Comitato di
Conegliano, convocata con email ed affissione all’albo del 04/09/2023, recante il seguente Ordine del Giorno:

● Piano d’azione 2024
● Relazione delle attività effettuate nel 2023; punti di forza e di debolezza
● Corsi operatore effettuati e figure formate
● Relazione dell’assemblea regionale
● Varie ed Eventuali

Presiede l’Assemblea il Consigliere Rappresentante dei Giovani Borsoi Matteo.

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita.

Il Consigliere propone la nomina del Volontario Pietro Doimo quale verbalizzante.

L’assemblea, all’unanimità, approva.

Il Consigliere chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi il 20 dicembre
2022. In mancanza di interventi, il Consigliere pone in votazione il verbale.

L’Assemblea chiamata al voto, con voti favorevoli unanimi approva il verbale.

PUNTO N°1 ODG - Piano di azione 2024

Il consigliere propone per la fine del 2023 e per l’anno 2024 di impegnare i Giovani del comitato nella stesura di un

progetto 8-13 che si leghi al progetto “ecosostenibilità” scritto dai Giovani ed approvato dal Consiglio Direttivo del

Comitato.

L’assemblea, dopo attenta discussione sulle modalità del progetto, sui tempi e sul target, abbraccia la proposta, la

approva e si conviene di stendere un progetto di base con la descrizione delle attività proposte, attività da far

partire idealmente dal mese di gennaio.

-

Il consigliere informa che il Comitato ha anche per il 2024 aderito alla campagna LoveRed, aderendo non solo alla

fase 1 (prevenzione) ma anche alla fase 2 (selftest in comitato); ne spiega le modalità; si conviene di iniziare la
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promozione/prevenzione con il mese di dicembre e di approfittare degli eventi previsti per il periodo natalizio

presso il centro città; si conviene di chiedere al Consiglio Direttivo e al Presidente di prendere contatti con

l’amministrazione comunale al fine di poter essere presenti in piazza.

-

Il consigliere informa che è stata programmata la sessione autunnale della giornata ecologica cittadina

denominata “Conegliano Città Pulita”; si conviene di partecipare anche a questa sessione. Si conviene anche di

inserire già in previsione la partecipazione alla sessione primaverile di Aprile e nell’ottica anche di coinvolgere i

bambini del progetto 8-13 (qualora questo venisse approvato).

PUNTO N°2 ODG - Relazione delle attività effettuate nel 2023

L’assemblea valuta le attività effettuate nel 2023; tutta l’assemblea è d’accordo che quest’anno è stato fatto poco.

Abbiamo partecipato all’evento Conegliano Città Pulita (sessione primaverile); quest’attività, alla nostra 3^

partecipazione, ha visto la presenza di un numeroso gruppo di Giovani Volontari.

Abbiamo partecipato a 2 eventi di educazione stradale ed educazione sessuale in piazza nell’occasione di

FestaLonga a Conegliano. Il consigliere denota che vi è stata scarsa partecipazione da parte dei Giovani del

Comitato. Si cerca di capire quali sono state le difficoltà, e come migliorare la partecipazione.
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PUNTO N°3 ODG - Corsi operatore effettuati e figure formate

Il consigliere rende noto all’assemblea che quest’anno 3 Volontari hanno partecipato a 2 corsi operatore;

Un Volontario ha partecipato al Corso Operatore EAP (Educazione alla Pace); 2 Volontari hanno partecipato al

corso APPSVSS (ex corso salute).

La situazione formazione dei Giovani di Conegliano è dunque la seguente: 1 Op. PSG, 2 Op. Pace, 2 Op. Salute

contando su 4 persone formate.

Il consigliere invita i Giovani a partecipare agli eventi formativi che il nostro Comitato, i Comitati del Veneto o il CR

Veneto offre; non solo per rafforzare le figure formate in Comitato e quindi la potenziale risposta alle richieste che

possono pervenire dal pubblico ma anche per approfittare di questi eventi per creare nuovi legami tra i Volontari e

scambiarsi opinioni ed esperienze.

PUNTO N°4 ODG - Relazione dell’assemblea regionale

Il Consigliere relaziona su quelli che sono stati i temi trattati nell’assemblea regionale tenutasi presso il Comitato di

Treviso il 23 settembre 2023, spiegando che per la fine del 2023 e inizio del 2024 le attività proposte sono 8-13,

lovered, educazione stradale, green camp.

PUNTO N°5 ODG - Varie ed eventuali

Il Consigliere prima di concludere chiede se vi siano domande e chiarimenti da parte dell’assemblea e dà la

possibilità ai presenti di parlare.

Il consigliere, accertato che non vi sono interventi dell’assemblea apre lo spazio ad una riflessione in merito al

ruolo del Consigliere e Rappresentante dei Giovani, ed in vista delle elezioni di febbraio 2024 chiede se vi sono dei

giovani presenti che hanno intenzione di presentare la propria candidatura; il Consigliere informa che sta

riflettendo molto su una seconda candidatura di mandato ma al tempo stesso sta riflettendo anche su una

candidatura a Presidente di Comitato o alla partecipazione in una lista.

I giovani presenti chiedono che sia effettuato in una delle riunioni periodiche dell’assemblea, una piccola

spiegazione di quali sono i ruoli del Consigliere Giovane, di modo che eventualmente, se qualche giovane ha
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intenzione di candidarsi ma ha ancora qualche remora non sapendo quale sarà l’impegno richiesto, possa, con la

condivisione dell’esperienza, dipanare ogni dubbio ed eventualmente prendere una decisione in merito alla

propria candidatura.

Il consigliere accetta la richiesta dell’assemblea e si impegna a svolgere un piccolo intervento in merito in una delle

prossime riunioni.

Non essendoci altro, avendo concluso gli argomenti, Il consigliere dichiara chiusa l’assemblea alle ore 22.20.
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Seduta n.2 del 20 Dicembre 2022

L’anno 2022, il giorno 20 del mese di Dicembre alle ore 20.30 presso la sede del Comitato di Conegliano, sita in via
Maggior Piovesana 134, a Conegliano, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei Giovani CRI del Comitato di
Conegliano, convocata con email ed affissione all’albo del 06/12/2022, recante il seguente Ordine del Giorno:

● Piano d’azione 2023
● Progetto Sostenibilità/Ecologia: punto della situazione, coinvolgimento potenziali stakeholder, deadline
● Progetto Bullismo: ripresa dei lavori sul tema e fattibilità
● Campagna LoverED 2022-2023: debriefing di quanto fatto i primi di dicembre, miglioramenti da attuare,

pianificazione prossime attività
● Attività nelle scuole 2023
● Corsi operatore
● Aggiornamenti sulla strategia CRI verso la Gioventù
● Relazione dell’assemblea nazionale
● Varie ed Eventuali

Presiede l’Assemblea il Consigliere Rappresentante dei Giovani Borsoi Matteo.

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita.

Il Consigliere propone la nomina del Volontario Giovanni Carniel quale verbalizzante.

L’assemblea, all’unanimità, approva.

Il Consigliere chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi il 14 giugno 2022.
In mancanza di interventi, il Consigliere pone in votazione il verbale.

L’Assemblea chiamata al voto, con voti favorevoli unanimi approva il verbale.

PUNTO N°1 ODG - Piano di azione 2023

Dopo un’attenta discussione, si conviene in assemblea che i Giovani del Comitato di Conegliano, per l’anno 2023 si
impegnano a portare avanti quanto fatto ed iniziato a programmare nell’anno 2021.

Le attività LoveRed, il progetto ecologia/sostenibilità, le attività nelle scuole anche nell’ambito della convenzione
stipulata con l’istituto Cerletti di Conegliano.
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PUNTO N°2 ODG - Progetto Sostenibilità/Ecologia: punto della situazione,
coinvolgimento potenziali stakeholder, deadline

Il Consigliere Giovane da la parola al Referente Jacopo Jesse che aggiorna tutti i presenti sul lavoro fatto finora; si
conviene di procedere nella direzione impostata: sviluppare un modello di cambiamento delle abitudini della sede
e dei volontari rispetto alla raccolta differenziata, al fumo e al consumo di plastica; proporre quindi al Consiglio
Direttivo il cambio di fornitori e prodotti abitualmente utilizzati e proporre l’installazione di un erogatore di acqua
con la consegna a ogni volontario di una borraccia al fine di terminare con l’acquisto delle bottiglie di acqua per il
consumo durante le attività di comitato.

Si continui anche sulla strada di organizzare delle attività interne al comitato su una corretta raccolta differenziata.

A seguire, si intende procedere con le scuole e il coinvolgimento di alcune aziende del territorio che si occupano di
rifiuti e acqua potabile.

Seguirà la stesura del progetto per fine marzo 2023

PUNTO N°3 ODG - Progetto bullismo; ripresa dei lavori sul tema e fattibilità

Il consigliere giovane comunica che il Volontario Giovanni Carniel si è reso interessato alle attività sul tema
bullismo e di conseguenza, riassume quanto si era ipotizzato ad inizio 2020 con la bozza del progetto che era stata
scritta. Si conviene di riprendere per mano il progetto una volta scritto quello sulla sostenibilità.

PUNTO N°4 e 5 ODG - Campagna LoverED 2022-2023: debriefing di quanto fatto i
primi di dicembre, miglioramenti da attuare, pianificazione prossime attività -

attività nelle scuole

Abbiamo fatto un debriefing dell’attività svolta presso il Centro Commerciale Conè di Conegliano nei giorni 3 e 4
dicembre

Ne è uscito che a tratti sembrava un’attività svolta senza una reale preparazione. Questo è stato un punto di
riflessione per spronare i Giovani del Comitato a mettersi a disposizione partecipando ai WorkShop regionali sul
LoveRed, finora andati deserti in quanto a partecipazione del nostro comitato, di modo da poter partecipare in
modo più competente alle prossime occasioni. Si informano i Giovani che è stata richiesta da una scuola del
territorio la nostra disponibilità per un assemblea di istituto ove andare a trattare il tema delle MST.

Comunque in generale un'attività piaciuta che ha riscosso anche un grande successo.
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PUNTO N°6 ODG - Corsi Operatore

Il consigliere informa che a breve a Padova e Treviso verranno organizzati dei corsi operatore Salute e Pace e invita
i giovani a partecipare, con l’intento di acquisire nuove competenze da mettere a disposizione delle attività verso
la gioventù e avere una visione più ampia di Croce Rossa, uscendo dal proprio territorio interagendo con i
volontari degli altri Comitati.

PUNTO N°7 e 8 ODG - Aggiornamenti strategia - relazione assemblea naz.

Il consigliere informa che si è tenuta l’assemblea nazionale dei rappresentanti dei giovani dove sono state tirate le
somme di quanto svolto durante il 2022 e degli eventi che hanno visto coinvolta l’area giovani a livello nazionale
soprattutto con gli Stati Generali della Gioventù. Informa che è stata modificata la strategia e invita i giovani a
prenderne visione.

PUNTO N°6 ODG - Varie ed eventuali

Il consigliere risponde ad alcune domande dei giovani su questioni comuni del comitato.

Non essendoci altro, avendo concluso gli argomenti, Il consigliere dichiara chiusa l’assemblea alle ore 22.00.


